

5. 9. 2011

Veźměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí 29.8. - 5.9.2011

Sněmovna dne 30. srpna 2011 poslala do třetího čtení nový zákoník práce. Ten počítá například s tím, že výpověď bude moci zaměstnanec dostat nově i za porušení pravidel při pracovní neschopnosti, nebo se snížením odstupného pro zaměstnance, kteří ve firmě pracují méně než dva roky.

Vláda

31. srpna 2011

Vládní kabinet schválil věcný záměr zákona o úřednících a zaměstnancích veřejné správy
Sjednocení legislativy pro úředníky i zaměstnance veřejné správy, zajištění profesionalizace, ale i zavedení jednotného systému vzdělávání obsahuje věcný záměr zákona o úřednících a zaměstnancích veřejné správy, který ve středu schválila vláda. Mediafaxu to sdělil zdroj obeznámený s jednáním.

Vláda posvětila vznik nové funkce státního tajemníka pro evropské záležitosti
Koordinace evropské problematiky a vytváření národních pozic vůči Evropské unii bude mít na starosti státní tajemník pro evropské záležitosti. Vláda totiž na svém střeďečném zasedání schválila vznik této nové funkce, která bude podřízena premiérovi.

Vládní kabinet schválil proces projednávání výjimky z Listiny základních práv Evropské unie

Kabinet Petra Nečase (ODS) na svém střeďečném zasedání schválil proces, který odstartuje projednávání výjimky z Listiny základních práv Evropské unie, Mediafaxu to uvedl zdroj obeznámený s jednáním. Výjimku si v roce 2009 při podpisu Lisabonské smlouvy vymínil prezident Václav Klaus.

Nečasův kabinet dal zelenou přesunu 21 milionů korun na úhrady škod po povodních
Navýšení rozpočtu ministerstva zemědělství o 21 milionů korun na odstranění následků povodní z června a května 2010 na svém střeďečném zasedání schválila vláda, Mediafaxu to uvedl zdroj obeznámený s jednáním. Peníze půjdou z nevyčerpaných rezerv na odstraňování povodní v srpnu roku 2010.

Vláda se vyslovila proti zákonu o Šumavě, který předkládal Plzeňský kraj

Nečasův kabinet nesouhlasí se zákonem o Národním parku Šumava, podle kterého by bylo možné kácet stromy napadené kůrovcem i v místech, kde to doposud nebylo možné, Mediafaxu to uvedl zdroj obeznámený s jednáním. Materiál na střeďečném schůzi předkládal Plzeňský kraj.

Vláda vzala na vědomí priority operačních programů po roce 2013

Hlavními body kohezní politiky po roce 2013 budou konkurenceschopnost ekonomiky, rozvoj infrastruktury, zlepšení veřejné správy, integrovaný rozvoj území a podpora sociálního začleňování. Vyplývá to z materiálu, který ve středu projednal kabinet premiéra Petra Nečase (ODS).

Vláda dala zelenou sankcionování protiprávních veřejných sbírek

Nečasův kabinet na své střeďeční schůzi schválil novelu zákona, která zavádí pokuty za nelegálně vybírané peníze ve veřejných sbírkách, Mediafaxu to uvedl zdroj obeznámený s jednáním. Předloha zavádí sazebník pokut za 25 různých provinění s maximálními postihy od 50 tisíc do půl milionu korun.

Poslanecká sněmovna

30. srpna 2011

Poslanci souhlasí se změnami v penzijním spoření, státní příspěvek bude až 230 korun

Penzijní spoření se státním příspěvkem zřejmě čekají změny. Poslanci v úterý posunuli do závěrečného čtení návrh zákona o doplňkovém penzijním spoření, podle nějž se státní podpory dočkají již pouze lidé, kteří si budou spořit aspoň 300 korun měsíčně, ke své úložce dostanou navíc od 90 do 230 korun.

Poslanci učinili krok ke vzniku druhého pilíře důchodového systému

Ve druhém čtení poslanci v úterý projednali novelu o důchodovém spoření, která umožní vyvádět část peněz ze státního průběžného systému do soukromých fondů. Opozice s předlohou nesouhlasí a obává se, že změna bude výhodná pouze pro bohaté.

Zákonodárci poslali do třetího čtení zákon snižující odstupné pro zaměstnance

Sněmovna v úterý poslala do třetího čtení nový zákoník práce. Ten počítá například s tím, že výpověď bude moci zaměstnanec dostat nově i za porušení pravidel při pracovní neschopnosti, nebo se snížením odstupného pro zaměstnance, kteří ve firmě pracují méně než dva roky.

Poslanci souhlasí s ustavením Generální inspekce bezpečnostních sborů

Nezávislá kontrola a účinné stíhání trestných činů příslušníků vybraných bezpečnostních sil, to je cílem nově ustanovené Generální inspekce bezpečnostních sborů (GIBS). Zákon, který ji zavádí, poslali v úterý večer poslanci do třetího, závěrečného čtení.

Kastrace, klonování i asistovaná reprodukce budou mít jasné podmínky

Poslanecká sněmovna v úterý projednala ve druhém čtení vládní návrh zákona o specifických zdravotních službách. Ten by měl zavést jasné podmínky pro lékařské výkony, jakými jsou změna pohlaví, kastrace, klonování nebo asistovaná reprodukce.

Na sanitku si počkáme o pět minut déle, poslanci podporují nový zákon o záchranné službě

Poslanci v úterý poslali do závěrečného čtení vládní návrh zákona o zdravotnické záchranné službě, který upravuje fungování sanitek. Na ty by se nově podle zákona mohlo namísto současných patnácti čekat až dvacet minut.

Zákon o stavebním spoření projednali poslanci, státní podpora bude maximálně dva tisíce korun

Státní podpora maximálně dva tisíce korun ročně a úroky daně 15procentní sazbou, tak bude zřejmě vypadat stavební spoření už v roce 2012. Novelu, kterou navrhl ministr financí Miroslav Kalousek (TOP 09) jako reakci na verdikt Ústavního soudu v úterý sněmovna projednala ve druhém čtení.

Sněmovna poslala do závěrečného čtení novelu zákona o DPH

Dražší potraviny, léky, dětské pleny, tiskoviny i dopravu, to vše přinese novela zákona o dani z přidané hodnoty (DPH), kterou v úterý pustila Poslanecká sněmovna do třetího čtení. Změny mají

zajistit peníze na financování důchodové reformy.

Sněmovna vydala poslance Bártu a Škárku k trestnímu stíhání

Poslanci v úterý odpoledne vydali své kolegy Víta Bártu (VV) a Jaroslava Škárku (nez.) k trestnímu stíhání. Pro vydání obou poslanců policii hlasovalo 177 přítomných, proti byli tři členové dolní komory parlamentu.

Sociální škrty prošly sněmovnou do závěrečného čtení

Poslaneckou sněmovnou prošel do třetího čtení balík 17 novel zákonů v sociální oblasti, jejichž platnost zrušil v březnu Ústavní soud. Zatímco v prvním čtení provázela schvalování několikahodinová diskuse, v úterý prošel dolní komorou poměrně hladce.

Zavedení třetího povinného předmětu u státních maturit se zřejmě odloží, rozhodli poslanci

Poslanci v úterý na své mimořádné schůzi dali ve druhém čtení zelenou poslaneckému návrhu školského zákona, který odkládá zavedení třetí povinné zkoušky státních maturit na školní rok 2013/2014. Původně měli maturanti skládat státní zkoušku ze tří předmětů již v příštím školním roce.

1. září 2011

Poslanci chtějí platnost služebního zákona posunout až na rok 2015

Platnost služebního zákona by se mohla odložit na rok 2015, vládní návrh projednala ve čtvrtek sněmovna v prvním čtení. Zákonodárci očekávají, že do té doby vláda vytvoří nový zákon o úřednících a služební zákon nebude muset začít platit vůbec.

Zákonodárci poslali do druhého čtení zákon o zřízení Celní správy ČR

Návrh zákona o Celní správě České republiky propustili poslanci do druhého čtení. Novela reorganizuje celní orgány tak, aby vznikl dvoustupňový systém řízení, připomněl ve sněmovně ministr financí Miroslav Kalousek (TOP 09).

Daňovou správu zřejmě čekají změny, sněmovna podpořila vznik Finanční správy ČR

System úřadů české daňové správy zřejmě čeká reorganizace, nově by měla vzniknout Finanční správa České republiky se 14 krajskými finančními úřady. Změnu obsaženou v novém zákoně projednala ve čtvrtek Poslanecká sněmovna v prvním čtení.

Za nelegální práci cizinců bude zřejmě nově pokuta až pět milionů korun

Podnikatelům zaměstnávajícím cizince bez povolení k pobytu má nově hrozit pokuta až pět milionů korun. Novelu zákona o zaměstnanosti, která převádí do českého právního řádu evropskou směrnici, ve čtvrtek pustili do druhého čtení poslanci.

Sněmovna pustila do druhého čtení novelu zákona o zdravotním pojištění

Prvním čtením v Poslanecké sněmovně prošla novela, která zavádí sjednocení povinnosti a práv zaměstnanců s osobami samostatně výdělečně činnými při platbách nemocenského pojištění. Novela zákona o nemocenském pojištění má usnadnit praxi, řekl ve čtvrtek ministr práce Jaromír Drábek (TOP 09).

Sněmovna podpořila využití miliardy korun Pozemkového fondu na rozvoj venkova a chov prasat

Poslanci ve čtvrtek podpořili vládní návrh zákona, který ubere miliardu a sto milionů korun z rozpočtu Pozemkového fondu, v prvním čtení. Polovina částky se převede na spolufinancování Programu rozvoje venkova a druhá se využije na produkci vepřového masa.

Poslanci souhlasí se změnami v poskytování dávek zdravotně postiženým

S vyplácením dvou dávek pro zdravotně postižené místo všech dosavadních příspěvků počítá novela

zákona o poskytování dávek osobám se zdravotním pojištěním, kterou ve čtvrtek poslanci propustili do závěrečného čtení. Norma má přispět ke zvýšení adresnosti a efektivity vyplácení dávek.

Poslanci projednali novelu, která zavádí karty sociálních systémů

Systém vyplácení nepojistných sociálních dávek doplní tzv. karty sociálních systémů, výplata dávek se od roku 2012 bude zřejmě soustředit na jedno výplatní místo. Zavádí to novela zákona o hmotné nouzi, kterou ve druhém čtení ve čtvrtek projednali poslanci.

Do třetího čtení putuje zákon, který má omezit nelegální práci

Účinněji potírat nelegální práci nebo zavést nabídku veřejně prospěšných prací či veřejné služby v pro uchazeče o zaměstnání má novela zákona o zaměstnanosti. Normu z dílny ministerstva práce a sociálních věcí poslanci ve čtvrtek projednali ve druhém čtení.

2. září 2011

Poslanci schválili navýšení daně z přidané hodnoty

Dražší potraviny, léky, dětské pleny, tiskoviny i dopravu, to vše přinese novela zákona o dani z přidané hodnoty (DPH), kterou v pátek schválila Poslanecká sněmovna. Změny mají podle vlády zajistit peníze na financování důchodové reformy.

Poslanci odsouhlasili změny v podpoře stavebního spoření

Státní podpora maximálně dva tisíce korun ročně a úroky daně 15procentní sazbou, tak bude vypadat stavební spoření už v roce 2012. Novelu, kterou připravilo ministerstvo financí jako reakci na verdikt Ústavního soudu, v pátek schválila sněmovna.

Poslanci dali zelenou balíku sociálních škrťů

Balíček 17 novel zákonů v sociální oblasti, který například ruší sociální příplatek či zachovává výši nemocenské na 60 procentech a zaměstnavatelům ji ukládá platit po dobu tří týdnů, schválili v pátek poslanci. Sněmovna balík projednala již jednou, v březnu ho však zrušil Ústavní soud.

Státní maturita se bude i v příštím roce skládat ze dvou povinných předmětů

I v příštím roce budou studenti skládat státní maturitu ze dvou povinných předmětů, nikoliv ze tří. Třetí povinná zkouška bude součástí státní maturity v roce 2013, rozhodli v pátek poslanci.

K výsledku utajovaných svědků bude zřejmě možné využívat videokonference

Do třetího čtení propustili poslanci v pátek novelu trestního řádu. Ta by měla umožnit výslech utajovaných svědků za pomoci videokonferenčního zařízení, stejným způsobem by mohli vypovídat také obvinění, u kterých hrozí riziko, že svůj převoz k výslechu využijí k tomu, aby utekli.

Pozn.:

Soudní poplatky se od září zvýší

1. září 2011 - Spolu se začátkem nového školního roku budou muset hlouběji do peněženek sáhnout všichni lidé, kteří se chystají obrátit na soud. Právě 1. září totiž vstupuje v účinnost novela zákona o soudních poplatcích, která soudní výlohy pořádně prodraží.

Zdroj: Mediafax.cz

Další články:

- [Neoprávněné přijímání vkladů - II. část](#)
- [Finální podoba flexibilní novely zákoníku práce nabyla účinnosti - co nás čeká?](#)
- [10 otázek pro ... Jana Havla](#)
- [Právo na víkend - týden v české justici očima šéfredaktora](#)
- [Nařízení odstranění černé stavby aneb Když výjimka potvrzuje pravidlo](#)
- [Umělá inteligence v právu: Efektivní pomoc nebo riziko pro odborný úsudek?](#)
- [DEAL MONITOR](#)
- [Bez rozvrhu pracovní doby to nepůjde](#)
- [Úvodní vhled do klasifikace povinných osob dle návrhu nového zákona o kybernetické bezpečnosti](#)
- [Investiční dotazník u právnických osob a test vhodnosti](#)
- [Rodinná nadace s dceřinou společností: Alternativa ke svěřenskému fondu pro správu rodinného majetku](#)